

**中国深圳**深圳市罗湖区  
深南东路5002号  
地王商业中心12楼1203-06室  
电话: +86 755 8268 4480**中国上海**上海市徐汇区  
斜土路2899甲号  
光启文化广场B座6楼603室  
电话: +86 21 6439 4114**中国北京**北京市东城区  
灯市口大街33号  
国中商业大厦3楼303室  
电话: +86 10 6210 1890**台湾台北**台北市大安区忠孝东路  
四段142号3楼之3  
邮编: 10688  
电话: +886 2 2711 1324**新加坡**新加坡丝丝街138号  
丝丝阁13楼1302室  
邮编: 069538  
电话: +65 6438 0116**美国纽约**美国纽约州纽约市  
坚尼路202号3楼303室  
邮编: 10013  
电话: +1 646 850 5888

## 加拿大不列顛哥倫比亞省 (B.C.) 股份有限公司註冊指引

如非另有說明，本報價所述加拿大不列顛哥倫比亞省（簡稱“B.C.”）公司，特指根據加拿大《不列顛哥倫比亞省商業公司法》（*Business Corporations Act*）註冊成立的股份有限公司。

### 簡介

許多外國投資者都希望通過在加拿大開設公司來擴寬商業版圖。然而，加拿大對外國人開設公司的要求更複雜和苛刻。加拿大聯邦和大多數省都對公司董事的身份有強制規定，即一定數量的董事必須為加拿大居民。所以對於不是加拿大居民或不具備條件和加拿大居民合作的外國投資者而言，投資選擇非常有限。

目前，不列顛哥倫比亞省 (B.C.) 是對非加拿大居民投資者開設公司要求最為寬鬆的省份。根據不列顛哥倫比亞省商業公司法，該省的公司董事不要求一定是加拿大居民。也就是說非加拿大居民的外國投資者也可以作為公司董事來成立B.C.省公司。若您希望在加拿大以股份有限公司的形式開展業務，購買房地產或移民，那麼不列顛哥倫比亞省 (B.C.) 是一個絕佳選擇。

本指引將會在接下來的篇幅中詳細介紹不列顛哥倫比亞省公司的公司結構，開設程式和其他合規要求。

股份有限公司 (Incorporation) 必須依照《不列顛哥倫比亞省商業公司法》設立；若公司以合作社的形式運營，則必須遵照《不列顛哥倫比亞省合作社法》。以上兩部法規都可在不列顛哥倫比亞省政府網站獲得。

不列顛哥倫比亞省 (B.C.) 負責審批公司註冊的機構為“不列顛哥倫比亞省註冊服務處”，所有於該州註冊的公司都需向該服務處提交註冊文檔並支付註冊費用。

## 一、 公司形式介绍 (B.C.)

### 1、 个人独资

个人独资又称为自我雇佣，是以个人形式开办的企业。作为独资企业的所有者，您需对企业所有的相关债务承担全部责任。对独资企业拥有债券的债权人通常对企业所有者的资产（不论商业还是个人）也拥有权利。简而言之，企业所有者对企业承担无限责任。

### 2、 合夥企业

合夥企业是两个或以上合夥人通过订立协议，共同出资从而实现运营盈利的企业形式。在普通合夥企业中，您和您的合夥人将共同管理经营企业，每个合夥人需对所产生的债务承担个人责任。这也意味着每个合夥人必须对其他合夥人的行为负责，并且承担其后果。

为了更好地建立合夥企业的规章制度，并在发生纠纷或解散时更好地保护您的权益，制定合夥协议是十分必要的。

### 3、 股份有限公司

股份有限公司（也被称为有限公司）是不同于股东（成员）的法人团体。在B.C.省成立的股份有限公司（Incorporation）必须依照《不列颠哥伦比亚省商业公司法》设立。

股份有限公司成立后，会成为不同于股东且永久存续的独立实体。股份有限公司可以收购资产，承担债务，订立合同，提起诉讼或被起诉。股份有限公司的所有权权益很容易变动。股份可以在不影响公司存在或持续经营的情况下转让。

### 4、 股份有限公司相较于个人独资企业/合夥企业的优势

不同于个人独资企业和普通合夥企业，在B.C.成立的股份有限公司有以下优势：

#### (a) 有限责任

通常，除已认购的股本外，任何股东都不对公司的债务，义务或行为承担个人责任。即股东仅承担有限责任。对公司资产提出债权的债权人通常对股东没有权利，尽管在某些少数情况下股东可能要承担责任。

#### (b) 永久存续

因为股份有限公司是独立法人团体，它的存续并不取决于其公司成员的存在。

## 二、股份有限公司的主要特點 (B.C.)

### 1、 公司名稱

每個 B.C. 省的股份有限公司都必須擬定一個獨特的法定公司名稱。擬使用的公司名稱必須包含獨特的描述性部分，還必須包含以下其中一個單詞：“Limited”（有限公司），“Limitée”（有限公司），“Incorporated”（公司），“Incorporée”（公司） or “Corporation”（公司）或縮寫“Corp”（公司），“Inc”（公司），“Ltd”（有限公司），“Ltée”（有限公司）字樣。於加拿大 B.C. 省註冊成立的股份有限公司，也可以使用數位作為公司名稱。B.C. 省註冊服務處會在您的公司註冊號碼後添加“B.C. Ltd”字樣作為您的公司名稱。

擬使用的公司名稱可以是英文，法文或兩者兼有。但“銀行”，“信託”，“保險”，“證券交易所”，“大學”，“學院”等詞彙屬於容易誤導的限制詞。

### 2、 註冊資本

加拿大 B.C. 省對股份有限公司的註冊資本並沒有做出特別限制，發行的股票數量和金額由公司自主決定。

### 3、 股東

至少有一個股東，可以由法人團體或自然人擔任，且股東國籍不受限制。

### 4、 成立人

所有於 B.C. 省成立的公司都必須至少有一位成立人。成立人應由自然人擔任。

### 5、 董事及員工

B.C. 省股份有限公司需至少有一位董事，必須由自然人擔任，不受國籍限制，也不要求必須是加拿大居民。

公司董事可以任命公司員工並劃分他們的工作職責。包括董事在內的任何個人都可以擔任任何職務（包括主席或秘書）。一個人可以擔任兩個或多個職位。

### 6、 註冊辦公室及文檔保存處

所有於 B.C. 省註冊成立的股份有限公司都必須有一個位於 B.C. 省的註冊辦公室和文檔保存處代其接收/保存法律文書和文檔。註冊辦公室和檔保存處可以為同一個位址，但該位址必須在 B.C. 省有實際地址。啟源可以為客戶安排提供一個位於 B.C. 省的註冊辦公室和檔保存處以滿足此項要求。

## 7、 公司註冊證書

公司註冊證書是公司註冊審批之後，從 B.C.省註冊服務處收到的正式公司成立文檔。擬若在 B.C.省成立的股份有限公司，公司成立人需向 B.C.省註冊服務處提交公司註冊文檔並繳納註冊費用。服務處會進行文檔審閱，如果沒有問題，則會出具公司註冊證書（蓋有提交日期及編號）。

## 8、 公司法規

公司法規 (Bylaws)，是公司的內部管理制度，不需要提交至省政府。這份制度闡述了公司內部的組織結構、職能劃分、人事任免等規定。公司法規的編制必須與公司註冊證書保持一致。

# 三、 股份有限公司的註冊程式

## 1、 確定公司名稱

擬使用的股份有限公司的公司名不可與已註冊或預留在案的公司名稱相同或相近。擬使用的公司名稱必須經過B.C.省註冊服務處的審批。

如果您選擇使用公司註冊號碼作為公司名稱（例如，0123456B.C. Ltd），則無需提交名稱預留和審批表格。公司註冊編號會在提交公司註冊申請時由系統隨機分配。

## 2、 編制公司法規

公司法規 (Bylaws)，是股份有限公司的內部文件，規定了運營公司的基本章程。公司法規必須由每位成立公司的註冊人簽字生效。通常而言，在公司成立後，成立人也會擔任公司股東或董事的職位。該份文檔只做內部記錄用途。不需要提交至省政府。但您需要將該文檔妥善保管以滿足合規要求。當開設銀行帳戶時，銀行可能會要求查看此文檔。

## 3、 委任B.C.省的註冊代理

所有於B.C.省註冊成立的股份有限公司都必須有一個註冊代理。註冊代理必須同意代表擬註冊公司作為B.C.省的註冊辦公室和文檔保存處接收/保存法律文書和文檔。註冊辦公室和文檔保存處可以為同一個位址，但該位址必須在B.C.省有實際地址。啟源可以為客戶安排提供一個位於B.C.省的註冊辦公室和文檔保存處以滿足此項要求。

#### 4、 编制公司注册所需文档

所有擬於B.C.省注册成立的股份有限公司都必须向注册服务处提交公司注册文档并缴纳注册费用，以完成注册申请。

#### 5、 设立一个公司文档档案

设立一个公司文档档案，以方便您保存如股票书、股东登记册、董事登记册、股权转让名册以及会议记录册等重要资料。公司文档档案应妥善保管在股份有限公司办公室。

### 四、 股份有限公司的合规要求

#### 1、 联邦商品服务税税号注册 (Goods and Services Tax)

通常而言，如果您在 B.C.省的股份有限公司在加拿大进行销售，租赁或其他应税行为，且该公司（包含分支）在全球范围内的应税收入超过 30,000 加币，则需要向加拿大税务局注册联邦商品服务税税号。办理所需时间约 1 个工作日。啟源可帮您代为申请联邦税税号。

#### 2、 省销售税税号注册 (Provincial Sales Tax)

省销售税是零售税，适用于在 B.C.省购买或使用的应税商品和服务。通常而言，如果您在 B.C.省的股份有限公司销售或出租应税商品，提供软件或其他类别的应税服务，则必须向 B.C.省财政部注册省销售税税号。该税号办理时间最多需要 30 个工作日。啟源可帮您代为申请省销售税税号。

#### 3、 跨省公司 (Extra-Provincial Company) 登记注册

若您的 B.C.省股份有限公司希望进一步扩展其省外业务，则必须在他省开展业务前，向该省的注册服务处登记注册为跨省公司。加拿大每个省的要求都不同，详情请向諮詢啟源專業人士諮詢。

#### 4、 年检要求

所有於 B.C.省成立注册的公司都必须每年提交一份年检报告以满足合规要求。年检报告必须在该公司成立（跨省注册、合并）周年日的两个月内进行提交。您可以通过电子或纸质方式提交年检报告。

5、 其他注册要求

所有於 B.C.省成立註冊的股份有限公司都必須完成以下註冊以滿足合規要求。如果您在 B.C.省成立註冊的股份有限公司計畫僱傭員工，則需要在勞動力部門進行註冊。如果您在 B.C.省成立註冊的股份有限公司計畫向雇員支付薪水，工資或小費，則需要向加拿大稅務局註冊以獲得工資稅抵扣帳戶。如果您以非加拿大居民的身份經營該股份有限公司，則需要向加拿大稅務局註冊公司稅帳戶。如果您在 B.C.省成立註冊的股份有限公司計畫進口或出口商品，則需要在加拿大邊境服務局進行註冊。

如果您需要進一步的資訊或協助，煩請您流覽本所的官方網站 [www.kaizencpa.com](http://www.kaizencpa.com) 或通過下列方式與本所聯繫：

電郵: [info@kaizencpa.com](mailto:info@kaizencpa.com)

電話: +852 2341 1444

手提電話: +852 5616 4140, +86 152 1943 4614

WhatsApp, Line 和微信: +852 5616 4140

Skype: kaizencpa